

太原市人民医院

## 开展医院感染控制与预防新标准培训

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)为进一步推进医院感染控制与预防新标准的贯彻落实,提高医院感染管理水平,确保本院感染控制与预防工作更有序地开展,6月19日,太原市人民医院感染管理科在迎泽院区、晋源院区同时开展新标准宣贯系列之《医院隔离技术标准》(WS/T311-2023)、《碳青霉烯类耐药肠杆菌预防与控制标准》(WS/T826-2023)专题培训会,全院医疗、医技、护理人员参加培训。培训会由医院感染管理科主任崔艳莉主持。

此次培训分为两个课题。首先由院感

专职人员王美琴结合中国细菌耐药监测网监测结果,讲解了CRE感染预防与控制的相关要求,包括管理要求、医疗卫生机构的预防策略、患者识别和管理、环境及物品管理、防控措施的质量管理和质量评价、暴发的应急处理等要求,并就如何利用信息化手段对多重耐药菌进行监测、上报进行再次培训。

崔艳莉主任结合新旧规范、标准的对比从出台背景、规范性引用文件、标准预防的9大措施、隔离的管理要求、建筑布局与隔离要求、医务人员个人防护用品的使用等方面进行详细解读。

此次医院感染标准宣贯培训会,重点宣贯“应、宜、可”等关键措施,要求全院科室开展好二级培训,做到全员熟练掌握,并将各项新措施、新理念融合到日常的诊疗、护理工作当中,确保新标有效落地,进一步提升本院医院感染防控水平。

培训结束后,进行现场考核以巩固学习效果。

医院感染防控是保证患者安全永恒的主题。通过培训,强化全院职工感染防控的红线意识,底线思维,有效落实各项感染防控工作,为人民群众提供安全、高质量的医疗服务。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷)为促进医疗资源合理利用,减轻人民群众就医负担,贯彻落实《山西省卫生健康委办公室印发〈关于加快推进检查检验结果互认工作实施方案〉的通知》(晋卫办医函〔2021〕116号)文件要求,作为二级公立医疗机构,太原市迎泽区中心医院是太原市首批公布的检验结果互认单位之一,切实促进医疗资源合理利用,提高群众看病就医获得感和幸福感。

在迎泽区卫健局的领导下,该院检验科、信息科迅速反应,重新制定检验报告模板,增加“晋HR”标识作为互认项目标识,可在全省范围内互认,切实为群众就医提供便利。

该院始终坚持“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本”的原则,不断优化医疗服务,提升患者就医体验,促进医院高质量发展。

若出现因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求;检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快;检查检验项目对于疾病诊疗意义重大(如手术、输血等

太原市迎泽区中心医院

## 改善医疗服务质量 减轻群众就医负担



重大医疗措施前);涉及司法、伤残及病退等鉴定;患者处于急诊、急救等紧急状态下等情况,医务人员可以对互认项目重新检查。

检验结果互认工作有效促进了医疗资源合理利用,是减轻患者就医负担的重要举措。该院将持续改善医疗服务质量,提升患者就医体验和获得感。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美美)6月19日下午,省卫健委绩效评价工作组来太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心开展2023年度叶酸项目考核,太原市卫健委、市妇幼相关领导陪同,中心主任张宏雁带队迎检。

评价工作组采用定量与定性评价相结合的方法、现场与非现场核查相结合的方法,主要对迎泽区妇计中心、下属三个社区卫生服务中心及郝庄镇的增补叶酸预防神经管缺陷项目药品出入库登记表、叶酸月报表、年报表及该项目的组织管理、督导、培

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心

## 接受省卫健委专家针对2023年度叶酸项目的考核

训、宣传等相关档案资料进行了查阅核对,同时对部分服务对象及中心妇幼工作人员开展问卷调查,并实地勘察了棉花巷社区卫生服务中心叶酸的存放与领取工作。对中心的叶酸项目完成情况给予充分肯定,同时也对今后工作给予了指导性意见。

此次叶酸项目绩效评价,既是考核,更是契机,该中心将积极落实意见建议,加大对辖区医疗保健机构增补叶酸预防神经管缺陷项目工作相关内容宣传的督查指导,进一步提高辖区待孕妇女增补叶酸的知晓率,有效降低辖区出生缺陷发生率。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷畔 王婧 李华)受太原市卫健委委托,市妇幼保健院于6月21日举办了“太原市母婴安全专项技能培训班”,全市医疗助产机构产科医生及助产士共计200余人参加培训。开幕式由太原市妇幼保健院产科主任张眉花主持。

该院副院长郑艳梅致开幕词,对各位专家的到来和授课表示欢迎,对太原市卫健委的信任和支持表示感谢。

市卫健委妇幼健康科科长李双平充分肯定了大家在过去一年为太原市妇幼安全工作所做的努力,同时也指出了当前母婴安全工作中存在的问题和不足。

市妇幼保健院产科主任张眉花讲解了电子胎心监护的识别,从胎心监护的基本类型和特殊类型进行阐述,图文并茂,深入浅出,结合案例分析,强调胎心监护的重要性。

山西医科大学第一医院产科主任杨海澜讲授了中转剖宫产,指出在观察产程中,

太原市妇幼保健院

## 举办市母婴安全专项技能培训班

要规范各项处置,严格把控剖宫产指征,必要进行中转剖宫产时,要掌握一定的方法和技巧,避免给产妇带来更大的伤害。

产科专家许彬讲解了难治性产后出血及液体复苏,详细解读了最新产后出血指南,指出估计出血量为重中之重,应做到心中有数,关注重度失血患者,警惕死亡三角,强调液体复苏平衡管理是关键。

全国新生儿复苏专家、师资培训师曹玉莲教授为大家分享了第一届中国新生儿复苏大赛的启发,通过案例分析指出复苏过程中细节的重要性。

省妇幼保健院产科杜秀萍教授的授课内容是早临床防治指南,从早产的定义、最新进展以及早产的相关治疗进行详细介绍。

理论授课结束后,培训班分别开展了新生儿复苏、产科出血外科缝合技术以及难产技术的实操演练。

在产科出血外科缝合技术实操演练小组,太原市妇幼保健院产科副主任刘春娟为大家介绍了产科出血外科技术的适应症、种类、操作要点及注意事项;在难产技术实操演练小组,太原市妇幼保健院产科副主任王瑾萍为大家讲解了头位难产时的产钳技术;新生儿复苏组实操演练小组中,太原市妇幼保健院产科副主任梅铃对新生儿复苏更新要点及操作重点环节进行了详细讲解。

此次培训理论联系实际,进一步增强了产科人员的风险防范意识,提升了急救技能和产房危象识别处置能力,为保障母婴安全筑牢了一道坚实的屏障。

在第26届中国大学生篮球三级联赛全国总决赛中

## 山西职业技术学院男子篮球队荣获冠军

本报讯(记者闫珊 黄晶)近日,山西职业技术学院篮球队在备受瞩目的第26届中国大学生篮球三级联赛全国总决赛中,荣获冠军。

该学院男子篮球队在院党委“一个目标、两手硬”的总体建设发展思路的引领下,奋勇拼搏,刻苦训练,积极备战,不惧艰难险阻,一路披荆斩棘,获CUBAL山西省专科组冠军16个,蝉联四届CUBL西北赛区冠军,2014年、2020年两次获得全国亚军。这些成绩的取得,为学院开展积极向上的校园文化活动注入了强劲动力,为学院争创众志成城的全文明校园打下坚实基础。

抚今追昔溯流光,华章再启赴新程。学院男子篮球队一直是该院的重点建设运动队,是对外宣传的一张靓丽名片,此次实现中国大学生篮球三级联赛全国总决赛冠军的成绩,为学院校园文化建设增添了新的色彩,为山西省争得了荣誉。

展望未来,该院男子篮球队将继续以冠军荣誉为动力,不断努力拼搏,追求更高的目标。同时,学院也将继续加强打造篮球品牌名片,进一步营造积极向上的校园文化氛围,持续助力全国文明校园的创建,为建设“特色鲜明、全国一流”高水平职业院校进而迈向综合性本科职业大学贡献强大力量。

## 晋城市中等专业学校携手晋城开放大学召开人才培养合作签约仪式暨招生宣讲会

本报讯(记者黄晶 李碧玉 通讯员田亮 原毓文)6月13日上午9点,在晋城市中等专业学校会计系二楼多功能大厅举办“晋城中专 晋城开放大学人才培养合作签约仪式暨招生宣讲会”。

晋城开放大学党总支书记校长来庭会、党总支委员副校长宋凌云及各部门负责人出席会议;晋城中专党总支书记校长李雪明、领导班子成员及各部门责任人参加活动。会议由李雪明主持。

会议伊始,晋城开放大学播放了一部名为“开放教育引领全民终身学习”的专题宣传片。该片展示了开放教育的魅力和成果,强调了终身学习的重要性。

李雪明校长和来庭会校长正式签署了合作办学协议。这一协议的签署标志着两所学校在人才培养、课程设置、资源共享等方面将展开深入合作,共同为地方经济社会发展培养更多高素质人才。

晋城开放大学教务处副处长刘晓丽为大家带来了精彩的宣讲会。她从学校概况、开放教育学习方式、专业及收费标准、师资力量、学生风采、招生对象及相关事宜等方面详细介绍,大家对开放教育有了更全面的了解。

晋城开放大学党总支书记、校长来庭会对晋城中专的发展给予了高度评价,并详细介绍了开放大学的特点与优势。谈及两校合作,来校长表示,此次合作是两所学校发展历程中的重要里程碑,也是推动地方教育事业发展的有益尝试。他希望两校能够携手共进,为广大学子提供更优质的教育资源和更广阔的发展空间。面向未来,两校将继续深化合作,共同致力于中专学生的深度培养,为晋城教育事业贡献力量。

校长李雪明表示,晋城中专与晋城开放大学举办签约仪式,标志着两校正式携手步入新的合作阶段。此次合作是在国家职业教育改革的大背景下,为满足人民群众日益增长的多样化教育需求而作出的重要举措。

李校长强调,此次合作不仅有助于提升两校的教育质量和办学水平,更为晋城教育事业注入了新的活力。坚信在双方的共同努力下,晋城中专与晋城开放大学的合作将取得丰硕成果,为地方经济和社会发展做出更大贡献。